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Salerno, lì 22/10/2023 

 

Prot. N. 101 / STN / 2023   

 

 

Egr. Direttore Generale ASL Salerno 

direzionegenerale@pec.aslsalerno.it  

 

egr. Direttore Generale AOU Ruggi 

direzione.generale@pec.sangiovannieruggi.it   

 

Alle RR.SS.UU. di ASL Salerno ed AOU Ruggi 

 
Oggetto : fringe benefit anno 2023. 

 

             Egregi, come ben saprete, per il solo periodo d’imposta 2023 (secondo il “principio di cassa allargato”, entro il 

12 gennaio 2024), il datore di lavoro può erogare fringe benefit ai propri lavoratori dipendenti, con figli fiscalmente a 

carico, nel limite massimo di 3.000 euro. 

Dette liberalità, che possono essere rappresentate anche dal rimborso delle utenze domestiche del servizio 

idrico integrato, dell’energia elettrica e del gas naturale, non concorrono a formare il reddito di lavoro dipendente. 

Rientrano tra i beneficiari anche i collaboratori e gli amministratori che ricevono redditi assimilati a quelli di 

lavoro dipendente. 

L'Agenzia delle Entrate, con la circolare n. 23/E del 1° agosto 2023, ha affermato che in base al principio 

dell’unitarietà del periodo d’imposta, la condizione di figlio fiscalmente a carico deve essere verificata con 

riferimento al 31 dicembre 2023. Pertanto, occorre verificare il superamento o meno del limite reddituale a tale data. 

Ricordiamo, infine, che l’ulteriore adempimento, da parte del datore di lavoro, è l'informativa alla 

Rappresentanza sindacale unitaria (RSU), laddove presente. Tale comunicazione potrà avvenire anche successivamente 

all'erogazione dei fringe benefit, a condizione che la stessa avvenga entro la chiusura del periodo d’imposta 2023. 

Chiediamo, pertanto, in forza di quanto sopra emarginato di conoscere quali azioni siano state poste in essere 

dalle Vostre spett.li Aziende nei confronti dei lavoratori, in attesa dell’erogazione di quanto in parola. 

Cordiali saluti, 

 

 

 

 

 

  
(Firma non autenticata ai sensi dell’art. 38 del D.Lgs. 445/2000) 

 

Il Segretario Territoriale 

Biagio Tomasco 

 
 

 

 

Coordinatore ASL Salerno 

Cirillo Adriano 

 

Il Coordinatore AREA SUD ASL Salerno 

Aspromonte Giovanni 

 

Il Coordinatore AOU Ruggi 

                  Cristiano Domenico Ciro 
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